
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 595
van ARNOUT COEL
datum: 4 mei 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Perceelsgebonden en diergebonden pre-ecoregelingen  -  Aanvragen 2022

In afwachting van het definitieve gemeenschappelijk landbouwbeleid (GLB) 2023-2027 
werd in 2022 onder de vorm van pre-ecoregelingen steun toegekend aan onze Vlaamse 
land- en tuinbouwers. Die regelingen werden opgesplitst in een perceelsgebonden en een 
diergebonden component.

Ik heb daarover een aantal vragen voor de minister.

1. Over de perceelsgebonden pre-ecoregelingen:

a) Hoeveel unieke aanvragen voor pre-ecoregelingen werden er gedaan in 2022? 
Graag een opsplitsing per pre-ecoregeling.

b) Hoeveel hectare werd er gemiddeld per unieke aanvraag gevat in 2022? Graag 
een opsplitsing per pre-ecoregeling.

c) Wat is het gemiddelde subsdiebedrag dat gegeven werd per hectare in 2022? 
Graag een opsplitsing per pre-ecoregeling.

d) Wat is het totale subsidiebedrag dat in 2022 werd uitgereikt? Graag een 
opsplitsing per pre-ecoregeling.

e) Wat is de gemiddelde periode tussen het instappen in de pre-ecoregelingen en 
de defintieve uitbetaling hiervan? Graag een opsplitsing per pre-ecoregeling.

2. Over de diergebonden pre-ecoregeling ‘Voedermanagement bij melkvee’:

a) Hoeveel unieke aanvragen werden er voor deze pre-ecoregeling gedaan in 2022? 
Graag een opsplitsing per voedermaatregel.

b) Hoeveel dieren werden er gemiddeld per unieke aanvraag gevat in 2022? Graag 
een opsplitsing per voedermaatregel.

c) Wat is het gemiddelde subsidiebedrag dat per dier per dag gegeven werd in 
2022? Graag een opsplitsing per voedermaatregel.

d) Wat is het totale subsidiebedrag dat in 2022 werd uitgereikt? Graag een 
opsplitsing per voedermaatregel.

e) Wat is de gemiddelde periode tussen het instappen in deze pre-ecoregeling en 
de definitieve uitbetaling hiervan? Graag een opsplitsing per voedermaatregel.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 595 van 4 mei 2023
van ARNOUT COEL

1. a) Bijlage 1 toont het aantal unieke steunaanvragen voor een pre-ecoregeling in 2022 
per maatregel.

b) Bijlage 2 toont het gemiddeld aantal hectare per unieke steunaanvraag voor een 
pre-ecoregeling in 2022 per maatregel.

c) Bijlage 3 toont het gemiddeld subsidiebedrag per hectare voor de pre-ecoregeling 
precisielandbouw (GPS of RTK-GPS aansturing). Een degressief steunbedrag is van 
toepassing voor deze pre-ecoregeling in functie van de oppervlakte. Het gemiddelde 
subsidiebedrag/ha werd bepaald door het totaal subsidiebedrag van alle 
landbouwers te delen door de totale aangegeven oppervlakte. Hierbij werd rekening 
gehouden met een aftopping op 100 ha.

Bijlage 4 toont het eenheidsbedrag per hectare voor de pre-ecoregelingen 
‘ecologisch beheerd grasland’, ‘inzaai van kruidenrijk grasland’, ‘precisielandbouw 
– plaatsspecifiek bekalken’, ‘inzaai van milieu-, klimaat- en 
biodiversiteitsvriendelijke teelten’ en ‘verhogen van organisch koolstofgehalte van 
bouwland via teeltplan’ voor 2022.

d) Bijlage 5 toont het totaal subsidiebedrag (euro) dat werd uitbetaald per pre-
ecoregling afgesloten in 2022.

e) Bijlage 6 toont de periode tussen de aanvraag en de uitbetaling van de verschillende 
pre-ecoregelingen toegepast in 2022.

De uitbetaling van de steun voor deze oppervlaktegebonden pre-ecoregelingen is 
onafhankelijk van het moment van indiening van de aanvraag en gebeurt voor alle 
begunstigde landbouwers tegelijkertijd.

2. a) Bijlage 7 toont het aantal unieke aanvragen per voedermaatregel binnen de pre-
ecoregeling ‘voedermanagement bij melkvee’ in 2022.

b) Deze gegevens zijn momenteel nog niet beschikbaar.

c) Bijlage 8 toont het eenheidsbedrag per dier per dag tijdens de toedieningsperiode 
van de voedercomponent binnen de pre-ecoregeling ‘voedermanagement bij 
melkvee’ in 2022.

d) De subsidie werd nog niet uitbetaald. De uitbetaling is gepland voor eind juli 2023.

e) De aanvraag van de steun voor de pre-ecoregeling ‘voedermanagement bij 
melkvee’ is gebeurd via de verzamelaanvraag 2022. De uitbetaling is onafhankelijk 
van het moment van indiening van de aanvraag en zal voor alle begunstigde 
landbouwers gelijktijdig gebeuren.



BIJLAGEN

1. Aantal unieke steunaanvragen in 2022 per pre-ecoregeling
2. Gemiddeld aangevraagde oppervlakte per unieke steunaanvraag in 2022 per pre-

ecoregeling
3. Gemiddeld subsidiebedrag per hectare voor de verschillende GPS-

aansturingsmethoden van de pre-ecoregling ‘precisielandbouw’ in 2022
4. Eenheidsbedrag per hectare voor de pre-ecoregelingen ‘ecologisch beheerd grasland’, 

‘inzaai van kruidenrijk grasland’, ‘precisielandbouw – plaatsspecifiek bekalken’, ‘inzaai 
van milieu-, klimaat- en biodiversiteitsvriendelijke teelten’ en ‘verhogen van organisch 
koolstofgehalte van bouwland via teeltplan’ voor 2022

5. Totaal uitbetaalde steun (euro) per pre-ecoregeling afgesloten in 2022
6. Periode tussen de aanvraag en de uitbetaling van de pre-ecoregelingen toegepast in 

2022
7. Aantal unieke aanvragen per voedermaatregel binnen de pre-ecoregeling 

‘voedermanagement bij melkvee’ in 2022
8. Eenheidsbedrag per dier per dag tijdens de toedieningsperiode van de 

voedercomponent binnen de pre-ecoregeling ‘voedermanagement bij melkvee’ in 2022
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